
Che cosa posso dra su cosa fo effetuvamente
D/CDs)'Seccome nor trave un prove w&

Il Il

me per DrCD1) 700 mi per
"DiDa)="

allora ve in loop . Posso codificare l'efferna
zore"D/CDs) = oo" e abbiamo dimostrato :
" Se aft consistente D(D> ) = 00"

"A -> B"

L'uuso modo per
eurtere ura contradomer

i che l'offernabeue"aFC econsister se"

non sir dimostrabule in afc.
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ThM Se efc e consistente
,
allora mon

solo zfc mon e completo une be segmente
offernazione non e dirostrAbiCe :

" EFC e consistente"
.
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CompLessita
-

Per la prima volta untramo ad interrogars
sulle rusorse. Dato un problema , vorreino
risolverlo usondo meno risorse possibili. Es.

- Tempo ~

- Spatio v

- Randomicita

- A processori /per olgortmu paralleleobile).
studiore quarte resorse accorra persalver

erto problems .

Come vedreno a sor molte

questio aperts :
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-
P = Np ! Travera solana e fattibule

Tento quarto riconcurre une ?

- P = NC ? Tutto glo algontra sono parallelisabli.
-

P = PSPACE ? Se posso resolver un problema
mondo poco spacio , posso

ensolverto in poco Tempo !
- P = BPP ! Sh algawtma efficienti randomisa
tu posso esser sempe new deter nonsive !
Inveno dalla complete de Tempo
Def Sie METM un decsare .

I tempo do
executione du M = une formrior t : NN-IN

t(m) = mox # pesso or Mix
x+ 25
181= M
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Abbremo victo Tente "Truschi o programmatore
1

per
le TM

,
adesso possiemo replstarli del punto

du viste della rusorsa Tempe.
Es : La JM che puo fore 14 ,

R
, S2

.

Avevew
siroliato che passiona sumlare queste Tr aggrungen
do sir th "daming" dove la TM standard

movea DX 2 por a SX
.
Se lo TM ha

complexity dr Tempo trul , le move on
ovr zitims = OIErms) .

Altr esempo simili : marcore un simbolo,
spostere il contenuto del mastro inserendo"r".
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etumo esempio : La tr multimesto. Avevero
vosto che puo essere simulate rando restro

singalo
#S/ TM M
R

3 ma stri

#site
#p
2

isthea

https://goodnotes.com/


A grander lines :
# ( Invrdinariane : Tempo O(u)

-

inpurt su M
-
2
-A

# Input## su Mel
-

* Per one passo de computations de
M

,
la TM' deve leggere i sumbat marcati

aggiornare i master ed eventualmente so

necessario spostors di un posizione
il conte

moto del mastro.
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Osserezione : Se M ha tempo trus la

lunghersa de navies i tirl . Il mastro
du Mi ha langhessa 3 Erm).

=> 1 posso du M corresponde ad Olt/M1)

complete du Tempo : Oftrm) + Orm

= Ortim)
Stesso casa se i master fassero K = 011) .

Presto pro fore la difference : to es .
il

longueggio palindromes /stringhe polimotrome
su 25) e decodibile un Tempo Orm)
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Su un TM a z maste :

#Hulphuria Tempo : Orm)
--
#Hokir

Su nastro singolo avevamo gir vesto una
TM con Tempo Orm

? ).

T1165) Ogne TM a I mostro per

palindrores ha comp . Tempo /M2).
Def She t : In- in

DTIME/tim) = <1 : 5 TM ME . c <(M) =L

e M la Tempo Optimis /
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PALINDROMES E DTIME) 2

EDTIM (m)

Def
.

P = ken DTIME(MK(
ovvero tutte s lungueggi decioibil da TM
M con comp du Tempo palomania (0rm")
Ossenvamo che la def du P e rosusta

respetto alle variante de Tr chi abtovomo steudia
to e . g . K-necies ( .

Def exp = Ven Dime(2"
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Overa l'unwere do ↳ demobile con comp
de Tempo esparentiale.
Fatto fondamentale · Ovvamente PEXP
e P EXP /-L +. c . LEEXP n

LEP)

⑳TEOREMA DI

Gerarchia di Tempo

Plo dimostrerumo dopo) .
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Vedremo esempi di languaggi che soro dioramente

d EXP
, una che in realto soro in p

usands elgetmi intelligente . Ma an he

esempi du languaggo che sono in EMP ma

non sembrano opportener a P.
umgregge su gref : Import C = G >

res , unwee du rod Ve Matri d rovacenta)
impicamentea mucura he comp . d Terps dr

furiou dr M= V ed m = E
.
Succone

m = m2
,
allora un algoutio con comp.

de Tempo poly /m ,
m) i polgramch June.
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PATH = h < G , s , > : s
,
teve surth.

Sust
Ovvvamente

,
succome un communore un

sequente No = S
,
N

,
Nr

, ..., Ne = t a Unable

l m
,
il #do comminu O(MM) =

= 0)2rlogr) .
Overo Pathe Exp :

posso provore tulte s common da s at

de langlersa in e controllare vn communio

Costa O/m) : Tempo Orm ."C
Aveveno pers onche visto pathep :

* Marce s

* Repeti :
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- Per ogui orco (M
,
v)

- Se u e morato e v no ,
Marcos.

-
Termine quando non su mercano

now mode.

*) Accelte sse t i marcato.

Tempo : 0/m . m) = 0 (r3(

PATHEP-

Altro esempio : 2COL = < < G >: G2 - colorebil !

Possi essegnare uno tre z color en varive

un modo che mode adiacente obbiano colore diversa.
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ICOLE EXP : lo sono ol pin Orz"
2-coravian e controllarne une coste

Orm1
. Tempo : O/m . 22) .

In rolta, 2201EP :

#) Porto de un vertica e colora RED.

* Colora tasti u snor vicin BLU.

1) Colora i vicim du vicin RED

---

Repeti per ogni componente caresse du V.
Se c'e une contraditione

,
rifiuta. Se

alla fina tutto e colorato, accetta.
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Tempo : poly (n , m/5 polyrus .
Ma non sempre casi : Ad es . 3COL

ovvvamente a case exp . Ma non seppromo
se zcoL Ep .

TIM 3 COL E DTME (1 ,
33") .

Allo es : CLOVE = 46 >: 6 contrer trapola
CLIQUE E P : #trange OrmS) e

controllare se e un triengolo ruchiede Or1(
Non sappiomo se Clique EDTIRE/M2) . Sappie

-

no che CLIQUEE DTME/M49) .
Su questa lineo :
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- -clique e Diimem") ma nor sapplaus
Sa -Clique e Drim/m3) .

- 5-CLIQUEE DTime/mh . 2)

- k-clique e btie (mk) ; per k =or

e un p
,
un se k depende de r

en genera e in Expe non soppres
se i in p.
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